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Леонов Дмитрий Евгеньевич
Преподаватель истории и обществознания

Кандидат исторических наук

Высшая квалификационная категория (Приказ Департамента образования Ярославской области от 28.10.2016 №02-14/14 «Об установлении квалификационных категорий педагогическим работникам организаций Ярославской области, осуществляющих образовательную деятельность»)
Образование:

· Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова, исторический факультет, историк, преподаватель истории по специальности «История» (2008 г.)

· Ярославский государственный университет им. П.Г. Демидова, институт государственного, муниципального и корпоративного менеджмента, дополнительное  к высшему образование по специальности «преподаватель высшей школы» (2011 г.)

· аспирантура кафедры отечественной средневековой и новой истории, специальность «отечественная история» (2010 г.)
Ученая степень: кандидат исторических наук (2010 г.)

Курсы повышения квалификации (за последние 3 года):
- Реализация историко-культурного стандарта в учебной и внеучебной деятельности, учебно-методический семинар (ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования, 18 апреля 2018 г., 6 часов)
- Ярославский край в 1917-1918 гг. (ГОУ дополнительного образования Ярославской области «Центр детского и юношеского туризма и экскурсий», 16 февраля 2017 г., 4 часа)

- Актуальные проблемы обучения обществознанию и возможности их решения на основе УМК ИЦ «ВЕНТАНА-ГРАФ», вебинар (издательство ООО «Дрофа», 11 марта 2016 г., 2 часа)

- Фонд оценочных средств как требование ФГОС СПО для оценки профессиональных достижений обучающихся (ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования, 12 – 14 сентября 2016 г., 24 часа)
- ФГОС ООО: современный урок как средство достижения планируемых результатов. История и обществознание» (ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования, 02 февраля – 25 марта 2016 г., 72 часа)

- ФГОС СОО: преподавание истории в СПО (ГАУ ДПО ЯО «Институт развития образования, 07 ноября – 11 ноября 2016 г., 32 часа)

Биография:
Родился в 1986 году в городе Ростове Ярославской области, РСФСР. 
В 2003 году, после успешного окончания Ростовской гимназии им. А.Л. Кекина, поступил в Ярославский государственный университет, где в 2008 г. защитил дипломную работу на тему «Революция 1905-1907 гг. и Русская православная церковь». В 2008-2010 гг. Д.Е. Леонов обучался в очной аспирантуре Ярославского госуниверситета по специальности «Отечественная история»; в 2010 году под руководством доцента Н.С. Велитченко и профессора Ю.Ю. Иерусалимского защитил кандидатскую диссертацию на тему «Русская православная церковь в период революции 1905-1907 гг. (по материалам Верхнего Поволжья)».

С 2008 по 2011 гг. работал в должности ассистента кафедры теологии Ярославского государственного педагогического университета им. К.Д. Ушинского (курсы «Социальная диакония», «Социальные учения христианских церквей», «История Русской Православной Церкви»). В 2009-2011 гг. преподавал в НОУ «Губернская гимназия имени Свт. Игнатия Брянчанинова» (история, обществознание, мировая художественная культура), Ярославской духовной семинарии («История Русской Церкви»), участвовал в международных, всероссийских, региональных научных конференциях и симпозиумах, публиковал статьи. С 2009 г. – ученый секретарь Ярославского филиала Исследовательского Фонда «Межвузовская ассоциация молодых историков-филологов», член Ярославского историко-церковного общества. В 2011 году Д.Е. Леоновым получена дополнительная квалификация «Преподаватель высшей школы». 

Автор ряда научных работ, посвященных истории Русской Православной Церкви, революции 1905-1907 гг., истории Гражданской войны в России, методике преподавания исторических и общественных дисциплин. 
Член научно-экспертного совета Института современных гуманитарных исследований (г. Москва, с 2013 г.)

Член редакционной коллегии Международного электронного научного журнала «Studia humanitatis» (с 2013 г.)

Постоянный участник международных, всероссийских, межрегиональных научных конференций.
Сфера научных интересов: история русского православия, социология религии, история мировой художественной культуры, музыкальная культура второй половины ХХ века, история России начала ХХ века, революционное движение, рабочее движение, профессиональные союзы, трудовое право.
Опыт работы в системе среднего профессионального образования:

С 2011 по 2014 гг. – преподаватель ГОУ СПО ЯО Ростовский педагогический колледж.

С 2015 по 2018 гг. – преподаватель ГПОУ ЯО Ярославский железнодорожный колледж.
С 2018 г. – преподаватель ГПОУ ЯО Ярославский торгово-экономический колледж. 

Научные публикации
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